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1 ÚVOD 

Statický výpočet bol  vykonaný podľa noriem STN EN. Pre výpočet vnútorných síl bol 
použitý program SCIA. Vzhľadom na to, že v súčasnosti v SR neplatí žiadny predpis 
ani norma pre výpočet zaťažiteľnosti , bolo vykonané posúdenie na zaťaženie mosta 
podľa EN 1991-2  Zaťaženie mostov dopravou a príslušnej národnej prílohy.  

2 ZATAŽENIE  

2.1 Stále zaťaženie 

 Zaťaženie Hodnota 
g0 Vlastná tiaž žb dosky  12 kN/m2 
gv Tiaž vozovky + vyrovnávacieho betónu 2,53 kN/m2 
gch Rímsový chodník + zábradlie 8,04 kN/m2 
 

2.2 Pohyblivé za ťaženie 

Uvažované bolo zaťaženie podľa STN EN 1991-2 a súčinitele zaťaženia podľa  STN 
EN 1991-2/NA.Uvažovaný bol model LM1 (obr.1, tab.1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr.1 

Qi Qi vi 

Zaťažovací pruh č.1 
Q1    

Zaťažovací pruh č.2 
Q 

Zaťažovací pruh č.3 
Q3 

1,20 

2,
0 



3 

 

TAB.1 

Poloha TS systém RSZ systém 
Nápravové za ťaženie 

Qi (kN) 
q i (qr) 

(kN/m 2) 
Zaťažovací pruh 1 300 9 
Zaťažovací pruh 2 200 2,5 
Zaťažovací pruh 3 100 2,5 
Iné zaťažovacie pruhy 0 2,5 
Zvyšná plocha 
zaťažovacieho priestoru 

0 2,5 

 

3 VÝPOČET VNÚTORNÝCH SÍL 

Vnútorné sily boli počítané pre jednotlivé zaťažovacie stavy podľa tab. 2. 

TAB.2 

Označenie  ZS Zaťaženie  
LC1 Vlastná tiaž dosky g0 
LC2 Tiaž rímsy + vozovky gch + gv 
LC3 Tandemového systém Q1 +Q2+Q3 
LC4 RSZ na pruhu č.1  
LC5 RSZ na ostatných pruhoch 
LC6 Zaťaženie rímsových chodníkov 
 
Výsledky programu SCIA sú na obr. 1 – 6  a číselné údaje v tab. 3  
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 Zaťažovací stav LC1 

 

Obr.1 

 

Zaťažovací stav LC2  

 

Obr.2 
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Zaťažovací stav LC3 

 

Obr.3 

 

Zaťažovací stav LC4 

 

Obr.4 
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Zaťažovací stav LC5 

 

Obr.5 

 

Zaťažovací stav LC8 

 

Obr.6 
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TAB. 3  Hodnoty vnútorných síl pre výpočet  dimenzačných veličín 

 Ohybový moment  
mx (kNm/m) 

sučinite ľ zaťaženia  
αααα 

 
αααα . mx (kNm/m) 

LC1 83,69   
LC2 26,12   
LC3 168,22 0,9 151,4 
LC4 31,8 0,9 28,7 
LC5 3,08 1,0 3,08 
LC6 8,48 1,0 8,48 
 

4 POSÚDENIE MEDZIPODPOROVÉHO PRIEREZU 

4.1 Výpočet dimenza čného momentu pre medzipodporový prierez 

Výpočet bol vykonaný podľa STN EN 1990   

Uvažovaná bol a kombinácia STR/GEO pre cestné mosty 

∑
j

γG, j,sup.Gk, j, sup + ∑
j

γG, j,inf.Gk, j,inf +  γQ,1.Qk,1 + ∑
>1i

γQ,i.ψ0,i .Qk,i                     (2) 

kde 

Gk, j,sup charakteristická hodnota nepriaznivo pôsobiaceho stáleho 
zaťaženia, 

Gk, j,inf charakteristická hodnota priaznivo pôsobiaceho stáleho 
zaťaženia, 

Qk,1 charakteristická hodnota hlavného premenného zaťaženia 

Qk i  charakteristická hodnota ostatných sprievodných premenných zaťažení  

ψ0,i kombinačný súčiniteľ pre MSÚ  

γG,j,sup    parciálny súčiniteľ spoľahlivosti nepriaznivo pôsobiaceho stáleho      
              zaťaženia 

γG,j,inf    parciálny súčiniteľ spoľahlivosti priaznivo pôsobiaceho stáleho  
   zaťaženia 

γQ,1      parciálny súčiniteľ spoľahlivosti hlavného premenného zaťaženia 

γQ,i      parciálny súčiniteľ spoľahlivosti ostatných sprievodných premenných  
            zaťažení 
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Mdim  = 1,35. (83,69 + 26,12) + 1,35.(151,4+28,7+3,08+8,48) = 406,98 kNm  

4.2 Odolnos ť  medzipodporového prierezu 

Odolnosť je vypočítana podľa STN EN 1992-1.  

Vystuženie posudzovaného prierezu je na obr. 8 
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Obr.8 

Vstupné údaje: 

Plocha výstuže 15 Ø R 28 Ast = 5664 mm2 

Pevnosť ocele fyd  = 330 MPa 

Pevnosť betónu C 40/50 fcd = 26,7 MPa  

Poloha neutrálnej osi  

x =   (Ast . fyd)/(0,8095.b.fcd ) = (0,005664.330)/(0,8095.1.26.7) = 0,087 mm 

Odolnosť prierezu  

MRcd  = 0.8095.x.b.fcd. (d-0,4160.x) = 0,8095. 0,087.1.26,7.(0,456-0,4160.0,087) 

        =  789,4 kNm  

 

5 ZÁVER 

Statický výpočet preukázal, že most v medzipodporovej oblasti po odstránení 
lokálnych porúch korózie a spolupôsobenia výstuže vyhovuje na zaťaženie podľa 
STN EN 1991-2 a nevyžaduje v tejto oblasti zosilnenie  . Pre nadpodporopvú 
oblasť je potrebné vykonať posúdenie po overení výstuže po odstránení mostného 
zvršku.  
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